

## 互动测试！党的二十大报告 100 题

01 中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向——奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

02 党的二十大的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，——、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

03 我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立七十周年，制定——历史决议，在全党开展党史学习教育。

04 面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、——，坚持动态清零不动摇，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。

05 十年来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入——，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。

06 我们创立了新时代中国特色社会主义思想，明确坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，提出一系列治国理政新理念新思想新战略，实现了马克思主义中国化时代化——。

07 我们经过接续奋斗，实现了小康这个中华民族的千年梦想，打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，全国八百三十二个贫困县全部摘帽，近——农村贫困人口实现脱贫，九百六十多万贫困人口实现易地搬迁。

08 国内生产总值从五十四万亿元增长到一百一十四万亿元，我国经济总量占世界经济的比重达百分之十八点五，提高七点二个百分点，稳居世界——。

09 我国制造业规模、外汇储备稳居世界——。

10 基础研究和原始创新不断加强，一些关键核心技术实现突破，战略性新兴产业发展壮大，载人航天、探月探火、深海深地探测、超级计算机、卫星导航、量子信息、核电技术、大飞机制造、生物医药等取得重大成果，进入——国家行列。

11 我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居——，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外

开放格局。

12 坚持走中国特色社会主义政治发展道路，全面发展——，社会主义民主政治制度化、规范化、程序化全面推进。

13 居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到——。

14 人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，——取得新成效。

15 坚持绿水青山就是——的理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清。

16 贯彻——，以坚定的意志品质维护国家主权、安全、发展利益，国家安全得到全面加强。

17 共建共治共享的社会治理制度进一步健全，扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果，有力应对一系列重大自然灾害，——建设迈向更高水平。

18 全面准确推进“一国两制”实践，坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳

人治澳”、——的方针。

19 全面推进中国特色大国外交，推动构建人类命运共同体，坚定维护国际公平正义，毫不动摇反对任何单边主义、保护主义、——。

20 开展了史无前例的反腐败斗争，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛痼治乱，不敢腐、——、——一体推进。

21 “打虎”、“拍蝇”、——多管齐下，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。

22 经过不懈努力，党找到了——这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。

23 新时代的伟大成就是——一道拼出来、干出来、奋斗出来的！

24 新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、——、中华民族发展史上具有里程碑意义。

25 中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是——的马克思主义行。

26 拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的——。

27 一切从实际出发，着眼解决新时代改革开放和社会主义现代化建设的实际问题，不断回答中国之问、世界之问、——、时代之问，作出符合中国实际和时代要求的正确回答，得出符合客观规律的科学认识，形成与时俱进的理论成果，更好指导中国实践。

28 从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以——全面推进中华民族伟大复兴。

29 中国式现代化，是——领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。

30 未来——是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

31 我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种“黑天鹅”、——事件随时可能发生。

32 我们必须增强忧患意识，坚持——，做到居安思危、未雨绸缪，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

33 坚持以——的发展思想。不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

34——是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

35 没有坚实的——基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。

36 坚持把发展经济的着力点放在——上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

37 全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住——亩耕地红线。

38 深化农村土地制度改革，赋予农民更加充分的财产权益。保障进城落户农民合法土地权益，鼓励依法自愿——。

39 深入实施——战略、区域重大战略、主体功能区战略、新型城镇化战略，优化重大生产力布局，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。

40 加快建设贸易强国。营造市场化、法治化、——一流营商环境。

41 教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的——、——支撑。

42 要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，加快建设——、科技强国、人才强国，坚持为党育人、为国育才，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之。

43 推进——，建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国。

44 坚持——在我国现代化建设全局中的核心地位。

45 完善党中央对科技工作统一领导的体制，健全新型举国体制，强化国家——，优化配置创新资源，提升国家创新体系整体效能。

46——是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主。

47 必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持——、人民当家作主、依法治国有机统一。

48 要健全——制度体系，扩大人民有序政治参与，保证人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督。

49 坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，完善——和委员联系界别群众制度机制。

50 完善——制度，拓宽基层各类群体有序参与基层治理渠道，保障人民依法管理基层公共事务和公益事业。

51 健全以——为基本形式的企事业单位民主管理制度，维护职工合法权益。

52——是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国，关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。

53 必须更好发挥法治——、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

54 坚持法治国家、法治政府、——一体建设，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化。

55 转变政府职能，优化政府职责体系和组织结构，推进机构、职能、权限、



程序、责任——，提高行政效率和公信力。

56 深化行政执法体制改革，全面推进严格规范——执法，加大关系群众切身利益的重点领域执法力度，完善行政执法程序，健全行政裁量基准。

57 深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制，加快建设——的社会主义司法制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

58 弘扬社会主义法治精神，传承中华优秀传统文化，引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、——。

59 全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕——、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国。

60 我们要坚持——在意识形态领域指导地位的根本制度。

61 牢牢掌握党对意识形态工作——，全面落实意识形态工作责任制，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。

62 弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，用好红色资源，

深入开展社会主义核心价值观宣传教育，深化——、集体主义、社会主义教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

63 坚持以——为中心的创作导向，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化艺术人才队伍。

64 坚守中华文化立场，提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓，加快构建中国话语和中国叙事体系，讲好中国故事、传播好中国声音，展现——的中国形象。

65——是立党为公、执政为民的本质要求。

66 必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励——创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。

67 我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，——、深入基层。

68 坚持多劳多得，鼓励勤劳致富，促进——，增加低收入者收入，扩大中等收入群体。

69 健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次——体系。

70 坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供给、多渠道保障、——的住房制度。

71 优化——，建立生育支持政策体系，降低生育、养育、教育成本。

72 实施积极应对——国家战略，发展养老事业和养老产业，优化孤寡老人服务，推动实现全体老年人享有基本养老服务。

73 发展壮大医疗卫生队伍，把工作重点放在——。

74 大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的——。

75 实施——，推进各类资源节约集约利用，加快构建废弃物循环利用体系。

76 推行草原森林河流湖泊湿地休养生息，实施好长江——禁渔，健全耕地休耕轮作制度。

77 立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施——。

78 坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向——转型。

79 健全——的社会治理制度，提升社会治理效能。

80 发展壮大群防群治力量，营造——社会氛围，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

81 坚持党对人民军队的——，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军。

82 加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化，提高捍卫——、安全、发展利益战略能力，有效履行新时代人民军队使命任务。

83 解决台湾问题、实现祖国完全统一，是党矢志不渝的历史任务，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的——。

84 “——”方针是实现两岸统一的最佳方式，对两岸同胞和中华民族最有利。

85 中国坚持在——基础上同各国发展友好合作，推动构建新型国际关系，深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系，致力于扩大同各国利益的汇合点。

86 促进大国协调和良性互动，推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的——。

87 中国积极参与全球治理体系改革和建设，践行——的全球治理观，坚持真正的多边主义，推进国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

88 全党必须牢记，全面从严治党永远在路上，——永远在路上。

89 健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系，完善党中央重大决策部署落实机制，确保全党在政治立场、——、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，确保党的团结统一。

90 全面加强——，加强理想信念教育，引导全党牢记党的宗旨，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

91 完善党的自我革命制度规范体系。坚持制度治党、依规治党，健全党统一

领导、——、权威高效的监督体系。

92 坚持德才兼备、——、五湖四海、任人唯贤，树立选人用人正确导向，选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，选优配强各级领导班子，加强干部斗争精神和斗争本领养成，激励干部敢于担当、积极作为。

93 锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，重点纠治——、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为。

94——是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

95——是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

96——是中国人民创造历史伟业的必由之路。

97——是新时代我国发展壮大的必由之路。

98——是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

99 全党要把——作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

100 广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做——、——、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。